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SMK __________________________ 
 

PEPERIKSAAN PERCUBAAN SPM 2021 

 

SET 1 

PRINSIP PERAKAUNAN                               

3756/2 

Kertas 1 

Nov 2021 

 

1 ¼ jam                Satu  jam lima belas minit 

 

JANGAN BUKA KERTAS SOALAN INI SEHINGGA DIBERITAHU 

 

1. Kertas soalan ini mengandungi 40 soalan. 

2. Jawab semua soalan. 

3. Tiap-tiap soalan diikuti oleh empat pilihan jawapan iaitu A, B, C dan D. Bagi setiap 

satu soalan, pilih satu jawapan sahaja. 

4. Hitamkan jawapan anda pada kertas jawapan objektif yang disediakan. 

5. Jika anda hendak menukar jawapan, padamkan tanda yang telah dibuat. Kemudian  

            hitamkan jawapan yang baru. 

6. Anda dibenarkan menggunakan kalkulator saintifik yang tidak boleh diprogramkan. 

7. Semua kertas jawapan anda hendaklah diserahkan pada akhir peperiksaan.  

 

 

Kertas soalan ini mengandungi ........  halaman  bercetak 

 

NAMA CALON                     

                     

  

NO. KAD PENGENALAN               

  

ANGKA GILIRAN            
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1. Apakah maksud kod etika seperti yang digariskan oleh MIA dan MACPA? 

 A. peraturan yang memberi kesukaran kepada manusia 

 B. perlakuan khusus mengenai perlakuan yang beretika 

 C. perlakuan yang menyimpang dari nilai-nilai kemanusiaan 

 D. peraturan yang dicipta bertujuan untuk mencari keuntungan 

 

2. Prinsip ketekalan menentukan bahawa  

 A. semua aset dicatat mengikut nilai kosnya. 

 B. sistem perakaunan yang sama mesti diamalkan. 

 C. semua urusniaga perniagaan mesti disebut dalam nilai wang. 

 D. perniagaan wujud sebagai satu entity yang berterusan. 

 

3. Maklumat berikut merupakan komponen Penyata Kedudukan Kewangan. 

  

• Merupakan hutang perniagaan terhadap pemilik. 

• Akan bertambah sekiranya pemilik membawa masuk  

modal tambahan. 

• Akan berkurang sekiranya pemilik membuat ambilan. 

 

 Apakah komponen Penyata Kedudukan Kewangan yang dinyatakan di atas? 

 A. Aset Semasa 

 B. Liabiliti Semasa 

 C. Liabiliti Bukan Semasa 

 D. Ekuiti Pemilik 
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4. Berikut merupakan kesan satu urusniaga terhadap persamaan perakaunan yang 

diperoleh daripada Pasaraya Target. 

  

Aset Liabiliti Ekuiti Pemilik 

RM 

- 1 850 

RM 

- 2 000 

RM  

+ 150 

 

 Pernyataan manakah yang menunjukkan urusniaga di atas? 

 A. Menjual barang niaga berkos RM 1 850 pada harga RM 2 000 secara kredit. 

 B. Membeli perabot bernilai RM 2 000 secara kredit pada harga RM 1 850 

 C. Membayar RM 1 850 unuk menjelaskan hutang sebanyak RM 2 000 

 D. Menerima RM1850 daripada seorang pelanggan dan memberi diskaun RM15 

 

5. Pilih padanan yang betul. 

 Catatan Kontra Akaun Berkaitan 

I Pulangan masuk Belian 

II Diskaun diterima Jualan 

III Peruntukan hutang ragu Akaun Belum Terima 

IV Ambilan Modal 

 

 A. I  dan  II    C. II  dan  III 

 B. I  dan  IV    D. III  dan  IV 

 

6. Pernyataakn manakah yang menerangkan fungsi dokumen perniagaan? 

 I. Sumber maklumat perakaunan 

 II. Memberi maklumat sesuatu perniagaan 

 III. Mengingatkan peniaga hutang urusniaga 

 IV. Rujukan kepada pemegang syer 

 

 A. I  dan  II    C. II  dan  IV 

 B. I  dan  III    D. III dan IV 
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7. Suraya telah menghantar barangan yang dipesan oleh pelanggannya bersama Nota 

Serahan dan Invois. Dua hari kemudian beliau mendapati bahawa invois tersebut telah 

terkurang kira.  

 

Untuk membetulkan Invois tersebut, dokumen manakah yang perlu dihantar oleh 

Suraya kepada pelanggannya.? 

 A. Nota debit 

 B. Nota Kredit 

 C. Makluman Debit 

 D. Makluman Kredit 

 

8. Urusniaga manakah direkod dalam jurnal khas? 

 I. Menjual barang niaga secara tunai 

 II. Menjual barang niaga secara kredit 

 III. Memulangkan barang niaga yang rosak 

 IV. Mengambil barang niaga untuk kegunaan peribadi 

 

 A. I  dan  II    C. II  dan  III 

 B. I  dan  IV    D. III dan  IV 

 

9. Petikan Buku Tunai berikut diperoleh daripada Pusat Persolekan Sari. 

           Buku Tunai  

Tarikh Butir Tunai Bank Tarikh Butir Tunai Bank 

20X0  RM RM 20X0  RM RM 

Jun 1 Baki b/b  2 340 Jun 18 Alesya  720 

11 Alesya  720     

 

Alesya adalah seorang pelanggan kredit kepada Pusar Persolekan Sari. Urusniaga 

manakah yang menerangkan catatan pada 18 Jun 20X0? 

 

 A. Menerima cek daripada Alesya 

 B. Cek daripada Alesya dibatalkan 
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 C. Jualan tunai kepada Alesya dibankkan 

 D. Pembayaran kepada Alesya dengan cek 

 

10. Pilih padanan yang betul. 

 Urusniaga 
Analisis 

Pembayaran 

A. Membeli setem Alat tulis 

B. Baiki pintu Belanja pejabat 

C. Membeli sampul surat Pos 

D. 
Upah mencuci 

kenderaan 
Tambang 

 

11. Apakah akaun yang direkodkan dalam Lejar Am? 

 

I      Akaun Aset 

II     Akaun Belanja 

III   Akaun Belum Bayar 

IV   Akaun Belum Terima 

 

A.    I dan II  C.    II dan III 

B.    I dan IV  D.    III dan IV 

   
 

 

12. 

 

Pemilik Fabolous Enterprise membayar insurans nyawa dengan menggunakan wang 

perniagaan. Apakah catatan bergu untuk urusniaga tersebut? 

 

 Debit Kredit 

A. Akaun Insurans Akaun Tunai 

B. Akaun Tunai Akaun Insurans 

C. Akaun Ambilan Akaun Tunai 

D. Akaun Insurans Akaun Modal 
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13. Petikan Imbangan Duga berikut diambil daripada Salleh Enterprise. 

 

Imbangan Duga pada 30 Jun 2020 

Debit Kredit 

Belian Pulangan Keluar 

Modal Jualan 

  

Butir manakah yang telah tersilap catat? 

A.    Belian  C.    Jualan 

B.    Modal  D.    Pulangan Keluar 

   
 

14. Maklumat berikut merupakan analisis kad inventori Ever Trading. 

 

Jenis 

barang 

Baki awal 

(Kotak) 

Masuk 

(Kotak) 

Keluar 

(Kotak) 

Harga Kos 

(RM) 

Harga Pasaran 

(RM) 

Benang 20 150 80 10 35 

Jarum 30 200 120 5 10 

      

Berapakah nilai inventori akhir? 

A. RM1 100  

B. RM1 450  

C. RM3 250  

D. RM4 250  

   
 

 

15. 

 

Maklumat berikut diperoleh daripada Syarikat Pernama bagi tempoh kewangan berakhir 30 

April 2020. 

 RM 

Premis 95 970 

Inventori Akhir 3 120 

Akaun Belum Terima 8 280 

Akaun Belum Bayar 7 350 

Modal 50 000 

Bank 18 770 

 

Berapakah modal kerja? 

A.    RM22 820  C.    RM68 790 

B.    RM31 250  D.    RM118 790 
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16. 

 

Catatan penutupan Akaun Belian manakah yang betul? 

 

A. Akaun Belian 

  RM  RM 

 Inventori awal 1 250 Ambilan 2 230 

 Akaun belum 

bayar 

15 630 Baki h/b 14 650 

  16 880  16 880 

 Baki b/b 14 650   

     

B. Akaun Belian 

  RM  RM 

 Bank  1 250 Ambilan 2 230 

 Akaun belum 

bayar 

15 630 Akaun Untung 

Rugi 

14 650 

  16 880  16 880 

     

C. Akaun Belian 

  RM  RM 

 Bank 1 250 Ambilan 2 230 

 Akaun belum 

bayar 

15 630 Akaun 

Perdagangan 

14 650 

  16 880  16 880 

 

D. Akaun Belian 

  RM  RM 

 Ambilan 2 230 Bank 1 250 

 Akaun 

Perdagangan 

14 650 Akaun belum 

bayar 

15 630 

  16 880  16 880 

     
 

 

 

17. 

 

 

Maklumat berikut diperoleh dariapda buku Syarikat Jacintha pada 31 Disember 2020. 

 RM 

Insurans prabayar pada 1 januari 2020 2 160 

Bayaran insurans 13 680 

Insurans tahunan 12 960 
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Berapakah insurans prabayar bagi tahun tersebut? 

A.    RM720  C.    RM2 160 

B.    RM1 440  D.    RM2 880 

   
 

18. Data berikut diperoleh daripada Imbangan Duga Syarikat Maira Sdn. Bhd. Pada 31 Mac 

2021. 

 RM 

Akaun Belum Terima 40 500 

Hutang Lapuk 950 

  

Syarikat memutuskan untuk mewujudkan peruntukan hutang ragu sebanyak 8% atas Akaun 

Belum Terima bersih. 

Berapakah peruntukan hutang ragu pada 31 Mac 2021? 

A.    RM2 290  C.    RM3 240 

B.    RM3 164  D.    RM3 316 

   
 

19. Berikut ialah harga kos sebuah kenderaan dan nilai bukunya pada 1 Januari 2020. 

 

 Harga Kos Nilai Buku 

Kenderaan RM178 500 RM58 800 

 

Kenderaan itu disusutnilaikan pada kadar 5% mengikut kaedah baki berkurangan bagi 

tempoh kewangan berakhir 31 Disember 2020. 

Berapakah susut nilai terkumpul kenderaan pada 31 Disember 2020? 

 

A.    RM55 860  C.   RM116 760 

B.    RM61 740  D.    RM122 640 

   
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



SULIT   3756/1 

 

  3756/1 © 2021 

                                                                                                            [ Lihat halaman sebelah 

  SULIT 

 

 

20. Terdapat kesilapan yang telah direkodkan dalam Akaun Pelupusan Mesin 

 

Akaun Pelupusan Mesin 

2020  RM 2020  RM 

Dis 31 Mesin 3 500 Dis 31 Susutnilai terkumpul 

mesin 

700 

 Rugi atas pelupusan 

mesin 

1 230  Bank 4 030 

  4 730   4 730 

      

Apakah kesilapan tersebut? 

 

A. Bank 

B. Mesin 

C. Susut nilai terkumpul mesin 

D. Rugi atas pelupusan mesin 
 

 

21. Kesilapan berikut telah dikesan dalam buku Perniagaan Aminah: 

 Apakah jenis kesilapan tersebut? 

 

 

 

            A. Kesilapan amaun 

B. Kesilapan songsang 

C. Kesilapan ketinggalan 

D. Kesilapan komisen 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Jualan kepada Mina tersalah rekod dalam Akaun Minah 
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22. Imbangan Duga di bawah dipetik dari buku perniagaan Raju.   

     Imbangan Duga pada 30 Jun 2019   

Butir   Debit   Kredit   

   RM   RM   

Belian   11 000     

Jualan     8 600   

Bank   27 000     

Alat tulis   200     

Akaun Belum Terima   4 512     

Akaun Belum Bayar     4112   

Modal   

   

  30 000   

42 712   42 712   

 

     Kesilapan berikut telah ditemui setelah Imbangan Duga disediakan.   

Jualan barang niaga secara kredit RM 3 621 telah  

dicatatkan dalam buku sebagai RM3 261             

 Berapakah jumlah Imbangan Duga pada 31 Ogos 2018 selepas kesilapan di betulkan?   

A. RM42 352  

B. RM43 072                 

C. RM45 973  

D. RM46 333   

 

23. Maklumat di bawah ini diambil daripada buku Johan Enterprise. 

  

 

 

 

 

          

         Hitung Peratus Untung Bersih atas Jualan 

           A  10% 

           B  13% 

           C  15% 

           D  19%  

 RM 

Modal 250 000 

Jualan 42 000 

Belanja 5 100 

Untung kasar 11 500 
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24. Kaedah manakah yang digunakan untuk menentukan keuntungan bagi perniagaan yang 

tidak menyimpan rekod perakaunan dengan lengkap?  

I Kaedah analisis          

II Kaedah pengawalan       

III Kaedah perbandingan  

IV Kaedah penilaian semula  

  

A. I dan II                   

B. I dan III  

C. II dan IV                 

D. III dan IV  

 

25. Bagaimanakah untung bersih dikira jika peniaga mempunyai rekod tak lengkap? 

A.     Modal awal – Modal tambahan – Modal akhir – Ambilan 

 B.     Modal akhir – Modal awal + Modal Tambahan – Ambilan 

 C.     Modal awal + Ambilan + Modal akhir + Modal tambahan 

 D.     Modal akhir + Ambilan – Modal awal – Modal tambahan 

 

 

26.   Maklumat berikut diperoleh daripada Puan Anita yang tidak menyimpan rekod  

       perakaunannya   dengan lengkap.  

           RM   

                     Sewa belum terima 1 Januari 2019       200   

                     Sewa belum terperoleh 1 Januari 2019                         120   

                      Sewa dierima                         5 300   

  

       Berapakah sewa diterima pada 31 Disember 2019?  

A. RM 4 980    

B. RM5 220   

C. RM5 380  

D. RM5 620    
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27. Mengapakah kawalan dalaman diwujudkan 

A. Merancang aktiviti perniagaan 

B. Meningkatkan prestasi perniagaan 

C. Menambah keuntungan perniagaan 

D. Memastikan pihak pengurusan mematuhi prosedur yang telah ditetapkan 

 

28. Urus niaga yang manakah merupakan catatan kontra dalam Buku Tunai? 

A. Mengeluarkan tunai untuk kegunaan sendiri 

B. Memindahkan tunai peribadi ke dalam perniagaan 

C. Mengeluarkan tunai dari bank untuk kegunaan perniagaan 

D. Memindahkan tunai di bank ke dalam Akaun Semasa pemilik 

 

29. Encik Razak bercadang hendak memulakan perniagaan Bengkel Motor Ajak di 

Selayang Bharu pada 1 Julai 2019.  

Data berikut menunjukkan petikan belanjawan tunai Encik Razak.  

  

Perkara   Julai  Ogos  September  

  RM  RM  RM  

Baki b/b      X  

Penerimaan: 

Modal  

  

15 000  

  

  

  

  

Pinjaman  30 000      

Jualan  

Jumlah penerimaan 

Pembayaran: 

Belian  

1 500  7 450  8 195  

Y  Z    

  

18 500  

  

1 340  

  

1 608  

Upah  

Jumlah pembayaran  

Lebihan/Kurangan 

Baki  h/b 

1 200  1 200  1 200  

19 700  2 540  2 808  

 

Q  

    

 

Berapakah nilai X?  

A. RM4 910  

B. RM5 387  

C. RM26 800  

D. RM31 710 
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30.  Yahya dan Fatimah adalah pekongsi dalam Perkongsi Yatim.   Mereka berkongsi 

untung dan dengan nisbah 2 : 1. Maklumat berikut diperoleh daripada buku 

Perkongsian Yatim.  

Akaun Pengasingan Untung Rugi bagi tahun berakhir 30  Jun 2019  

  RM  RM     RM  RM  

Faedah Atas  Modal:    Untung bersih    12 000  

      Yahya  2 000    Faedah Atas  Ambilan:    

      Fatimah  1 000  

 

        Yahya  50    

    3 000        Fatimah  70  

 

  

Gaji Fatimah    

    

6 000      

    

    120  

    

  

Hitung pembahagian untung atau rugi pekongsi?  

 

 

  

     

      

   

 

 

31. Maklumat berikut diperoleh daripada buku Perkongsian  Iqbal dan Azib. 

  

 RM 

Jumlah aset 45 000 

Jumlah liabiliti 6 700 

Bank 10 000 
 

  

Semasa pembubaran , perolehan daripada jualan aset sebanyak RM 35 000. Azib telah 

bersetuju untuk membayar liabiliti sebanyak RM 6 400 setelah mendapat diskaun RM 300. 

Belanja realisasi telah dijelaskan sebanyak RM 540. Berapakah rugi realisasi? 

 A RM 10 240 C   RM 38 300 

 B RM 14 140 D   RM 48 300 

 Yahya Fatimah  

A. Rugi RM1 040  Rugi RM2 080   

B. Rugi RM2 080  Rugi RM1 040   

C. Untung RM2 080  Untung RM1 040   

D. Untung RM1 040  Untung RM2 080   
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32. Maklumat berikut berkaitan dengan modal saham biasa Syarikat Maufek Berhad 

  

 

Modal dibenarkan Modal diterbitkan Nilai Tara sesaham 

5 000 000 2 000 000 RM0.50 
 

  

Berapakah jumlah modal berbayar? 

 A RM 500 000 C   RM 2 000 000 

 B   RM 1 000 000 D  RM 2 500 000 

 

33.  

Modal Diterbitkan dan Berbayar Penuh Syarikat ABC Berhad terdiri daripada 200 000 

unit 6% Syer Keutamaan RM2.00 sesyer dan 500 000 unit Syer Biasa RM1.00 sesyer. 

Syarikat telah memperuntukkan RM100 000 untuk pembayaran dividen. 
 

  

Berapakah jumlah dividen yang akan diperoleh oleh pemegang Syer Biasa? 

 

 A RM 12 000 C   RM 76 000 

 B   RM 24 000 D   RM 88 000 

 

34. Antara berikut manakah merupakan perbelanjaan hasil sebuah kelab dan persatuan? 

 A Peralatan sukan C   Belanja pengubahsuaian bangunan 

 B   Elaun kehornat D   Bayaran guaman pembelian premis 
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35. Maklumat berikut diperoleh daripada buku Kelab Renang Aqua. 

  

Akaun Penerimaan & Pembayaran bagi tahun berakhir 31 Disember 2019 (petikan) 

Baki b/b RM 3 000 Y RM 600 

Yuran Pertandingan 1 200   

X 2 400   
 

  X Y 

 A Sewa kolam renang Kadar bayaran 

 B Alat tulis Komputer 

 C Yuran masuk Derma bina kolam renang 

 D Sewa loker Yuran ahli 

 

36. Maklumat berikut diperolehi daripada buku Kelab Futsal Berjaya. 

  

 

 

Yuran belum terima 

Yuran belum terperoleh 

1 Januari 2019 

RM 

- 

140 

31 Disember 2019 

RM 

230 

50 
 

  

Jumlah yuran yang sepatutnya diterima untuk tahun 2019 ialah sebanyak RM3 440. 

Berapakah jumlah yuran yang direkodkan di dalam Akaun Penerimaan dan Pembayaran? 

 A RM 3 760 C   RM 3 300  

 B   RM 3 580 D   RM 3 120 

 

37. Maklumat berikut diperoleh daripada buku Kelab Rekreasi Andra 

 Kelab Rekreasi Andra 

Akaun Pendapatan & Perbelanjaan bagi tahun berakhir 30 Jun 2020 

 RM  RM 

Kadar bayaran 760 Yuran ahli 2 950 

Belanja am 200 Sewa diterima 800 

Susutnilai peralatan kelab 2 600 Untung kantin 750 
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Maklumat tambahan : 

i. Yuran lapuk RM 100 lupa direkodkan 

ii. Derma sebanyak RM5 000 yang diterima kelab dianggap sebagai pendapatan modal. 

 Berapakah lebihan Kelab Rekreasi Anda bagi tahun berakhir 30 Jun 2020? 

 A RM 840 C   RM 5 480  

 B   RM 580 D   RM 5 580 

 

38. Pernyataan yang manakah menerangkan kos berubah? 

 A Belanja yang berkadar terus dengan perubahan volum pengeluaran 

 B Belanja yang berkadar songsang dengan perubahan volum pengeluaran 

 C Belanja yang tetap dan berubah mengikut perubahan volum pengeluaran 

 D Belanja yang tidak dipengaruhi oleh perubahan volum pengeluaran 

 

39. Kilang pakaian Artek Garment Sdn. Bhd. membayar gaji pengurus kilang sebanyak RM3 

500 sebulan. 

Apakah perbelanjaan tersebut? 

 A Kos buruh langsung C   Kos Overhead 

 B   Belanja Langsung D   Kos prima 

 

40. Pusat Kecantikan Atiqah menawarkan perkhidmatan rawatan muka yang berasaskan 

minyak aroma. 

 

Kos yang terlibat dalam perkhidmatan tersebut adalah seperti berikut: 

  

 RM 

Harga jualan seunit 45 

Kos berubah seunit 30 

Kos tetap 2 400 

 

 

 Berapakah bilangan perkhidmatan yang perlu diberikan sekiranya kos tetap meningkat 

sebanyak 25% 

 A 120 unit C   200 unit 

 B   160 unit D   280 unit 

 

SOALAN TAMAT 


